

前进小学：“四实四准”抓扶贫

12月19日,双清区前进小学举行2019年教育扶贫工作表彰大会。一年来,该校高度重视教育扶贫工作,采取“四实四准”措施,确保求学路上不落一人,不少一人。该校把每个建档立卡户及残疾学生信息摸实摸准摸透,上报做到不漏一人;每个党员联系一名贫困生,从学习、生活、心理等方面进行辅导、帮助和沟通,一个学生也不准辍学;深入贫困学生家里,了解教育扶贫资金下拨情况,并带去慰问金,及时把党和政府的关怀传递到贫困学生手中。

(通讯员 龙小军 罗光辉)

简讯

恶作剧

从小我就喜欢搞恶作剧,常常弄得家人哭笑不得。今天听说姑姑要来家里,我脑海里立马冒出一个鬼点子——哈哈,我要让她尝尝我做的机关的威力!

说干就干,我先把两双拖鞋斜着放在门口,再将一块又长又大的泡沫拼图板也斜着放在门外,最后,我把一个毯子小心地放在门手把上。我坏笑道:“只要门迅速一开,毯子就会掉下来,这样可以制造一点恐怖气氛。”

小机关安装完毕,现在到大机关了!大机关是人工的,我先把短绳的一端和玩具铲子绑好,再将玩具铲放在小鞋柜上,把一个大袋子穿进绳子里,然后把另一端和长竹棍绑好,将短绳拉直,把竹棍藏在大柜子下。现在放“杀伤力”最大,“破坏力”最强,“恐怖性”最高的——篮球了!我把篮球放置小鞋柜的边缘,这样大机关就算完工了。我兴奋地想:我躲在大柜子后面,轻拉一下长竹棍,袋子会弹起,然后我拉着竹棍向后跑,铲子一向前撞到篮球,篮球就会掉下来,定会发出巨大的响声,肯定会把姑姑吓得魂飞魄散。看着自己精心设计的“杰作”,我不禁暗自喜!

门外传来了脚步声,啊,是姑姑来了!不出所料,姑姑被我设计的机关吓了一大跳。我笑得滚到地上手舞足蹈。姑姑指着我说:“哼,你这个小坏蛋呀!”我朝姑姑调皮地做了一个鬼脸。

小记者
大祥区第一实验小学1603班 夏清逸
指导老师 李秋月

成语梯

作文课上,老师说我们来玩成语梯吧。成语梯?静悄悄的教室就像炸开了锅。大家议论着:“成语梯?应该很容易吧?”“我能行!”孙宏逸大声地说。“我能打败你们全部!”廖鸿飞嚣张地说。

游戏开始了。

第一行是三字成语。第一个成语是露()脚。我还没反应过来,海鑫颖抢答说:“露马脚!”话中还带着自信,引得我们哄堂大笑。“露马脚。”孙宏逸有点不自信说。“答对了。”老师说。只见孙宏逸开心地笑了。

四个字成语被我们毫无悬念地攻下了。最好笑的还是五个字成语:吃()不讨好。大家七嘴八舌地说吃好不讨好,吃肉不讨好,甚至有人说吃饭不讨好……无语的老师只能写上答案。喔,原来是吃力不讨好。

还有六字成语:五十步笑()步。有些人就说一二三四五六七八九十……老师听了我们的回答后,又提示说是比五十步大。罗伟能说了一句五十步笑百步,老师说答对了。

攻克了许多个成语,终于到了最后一个:新官上任()把火。我怀疑是新官上任扔把火。但这个想法很快就被老师说的一句话打脸了。老师说是填数字。廖鸿飞一口气猜了一二三四五六七八九十。罗伟能说:“三。”还是随便说的,老师居然说对了。我从他的脸上看到了迷茫的表情,我猜他肯定没想到自己居然猜对了。

在游戏中学习,不知不觉,我居然学会了不少的成语。太喜欢这样来玩转成语了,但是我的积累还不够,我得加油了。

小记者
北塔区状元小学87班 喻 樊
指导老师 黎颖 吴东云

此生甘为育苗人

——记邵阳市大祥区桔园学校教师刘冉冉

通讯员 王腾峰 魏志刚

12月23日,当笔者敲开大祥区桔园学校教师刘冉冉办公室的门,寒冷的空气中涌来一股暖流。当谈及到她所取得的成绩时,她谦谦地笑着说:“我只是一位普通的‘新苗’呵护者!”

怀着对梦想的憧憬,对教育的热爱,2013年,刘冉冉考取了邵东农村学校的在编教师,两年后又以面试第一的成绩进入邵阳市大祥区的桔园小学。来到新的环境,她深知只有自己具有更多的“阳光”与“雨露”才能更好地呵护这些“新苗”。

刘冉冉刚到邵东农村学校教学,面对的大部分是留守儿童,他们都有一个共同的特点就是不爱与人交流。她记得刘红(化名)家住在邵东最偏远的山区堡面前乡花甲村,刘红的妈妈得癌症去世了,爸爸在外打工挣钱养家。刘红从小跟着外婆长大,生活很艰苦。刘红学习成绩不错,但十分自卑。冬天,刘红穿着两件单薄的衣服来到了学校,冻得嘴唇发紫。刘冉冉看见后,赶紧买了两件厚外套送到她家中,并告诉刘红的外婆,这是她取得好成绩的奖品。有了老师无微不至的关心,刘红越来越自信了,每次考试都是全班第一。刘冉冉还辅导她参加小学生演讲比赛,获得全县第一名,并代表邵东参加邵阳市的比赛,荣获二等奖。学生的荣誉,凝结着老师的汗水。

“一名合格的教师,要有爱心、责任心和上进心。”刘冉冉说。

2013年起,刘冉冉加入了邵东爱心义工联,连续好几年暑假都去参加爱心助学活

动,被共青团邵阳市委评为“爱心志愿者”。为了更好地了解孩子的心理,她努力自学心理学相关课程,并于去年3月份取得了国家心理咨询师二级证书。

每一个人的专业成长都要经过不断的历练和研磨,作为教师,最重要的方式就是课堂教学,而提升课堂教学水平重要的途径就是公开课。只要一有机会,刘冉冉就会主动争取参加公开课和教学比武,让自己尽快成长。2016年,她代表学校参加教学比武取得了全市一等奖,并被授予邵阳市“课堂教学骨干教师”称号。

作为教师,必要的文本写作是少不了的。从第一次写论文获得市级三等奖,到现在撰写论文获得全省一等奖,刘冉冉早已形成了写作的习惯。

2017年,刘冉冉参加了学校的市级课题《古诗文吟诵及资源开发研究》,并参与撰写了一套古诗文吟诵读本。在课题研究的第二年,她独自组织策划了一次课题研究的成果展示。为了这次成果展示,她精心准备了两个多月。成果汇报完后,她腰痛得险些直不起来,最后直接躺在了表演用的两个鼓上。有苦更有甜。该课题研究代表大祥区参加了邵阳市第六届中小学艺术展演,获得全市二等奖,她本人也因此获得“优秀指导老师”称号。

在采访即将结束时,刘冉冉又说出了一句令笔者感动的話:“‘新苗’的成长是一个长久的过程,我这个‘呵护者’将坚持到生命的最后!”



华夏方圆学校“小记者、大文章”栏目开播啦!

邵阳日报讯(通讯员 徐海燕 马咏兰) 12月19日14时,在大祥区华夏方圆学校红领巾广播室,“小记者、大文章”栏目正式开播。该栏目的创办,旨在给华夏方圆学校的小记者们提供一个展示自我的机会,使他们有机会与全校同学分享、交流在《邵阳日报》上发表的文章。这

增强了小记者们的写作自信,也激发了全校同学的写作热情。

为了提高学生写作水平,丰富学生校园生活,华夏方圆学校于一年多前便和《邵阳日报》合作,成立了“邵阳日报小记者站”。一年多来,全校小记者活跃在各种活动中,成为华夏方圆学校一道靓丽的风景线。

留在心中的那份感激

四年前,我还是一个三年级的小学生,妈妈第一次带我去看画展,那些美丽的颜色和优雅的线条深深地印在我的脑海中,久久挥之不去。我下决心一定要当画家。

一次,我小心翼翼地捧着画,在大家的注视下交给老师。“我想当画家。”我大声告诉老师,满怀期待。老师低头扫了一眼,把画举给全班同学看:“同学们,她想当画家。”全班突然爆发出惊天动地般的哄笑,老师直接笑出了眼泪。“就你这样,再厉害的老师都救不了你呀!”老师将我的画随手一扔,我的心也随之被扔了出去。同学们纷纷跑出了门,踏在我的画上,踩碎了我的画。只有你低头匆匆走过,拾起那张纸,仔细擦拭干净,交到我的手上。

晚上,你带我去到了一片小树林里。我无神地坐在草地上低头不语,突然一点荧光

引起了我的注意。那是,萤火虫?我瞪大眼睛看着这个小生命扑扇着翅膀照亮着树枝和草叶。“你看!”你指着另一只萤火虫。它的一只翅膀已经破裂了,在微风中摇晃着飞。几只小足不断地摆动着,显出很吃力的样子。它就这样飞着,消失在了远方。

你望着萤火虫,乌黑的眼眸也被萤光点亮。萤火虫全出来了,在夏日的夜空下不断地飞舞着,飞舞着。点点荧光照亮了整片树林,将我心中的尘埃洗刷得干干净净。你朝我笑笑,像一只温暖的萤火虫。我开始不断地追梦。前方,是希望。

你是我生命中的萤火虫,照亮了我黑暗的时刻,为我带来了源源不尽的温暖和希望。感谢有你。

小记者 市十五中37班 杨子仪
指导老师 刘武

我爱小草

“没有花香,没有树高,我是一棵无人知道的小草。从不寂寞,从不烦恼……”每当我唱起这首歌的时候,我就会想起它。它总是默默无闻地生长着,无私奉献出自己的一切,为大自然添光加彩,更无怨无悔地做着花的陪衬。它就是足迹遍天下的小草。当你大踏步地走在花海中时,你总是习惯性地称赞那开得正艳的花朵,却似乎忽略了生命力旺盛的小草。

“野火烧不尽,春风吹又生。”小草顽强的生命力是任何东西都无法摧毁的。哪怕悬崖峭壁,哪怕是墙缝,都能够看见它们的身影。

小记者
洞口县黄桥镇三角小学六年一班 蒲丽丹
指导老师 张礼磊

读《西游记》有感

《西游记》主要讲述了唐僧、孙悟空、猪八戒、沙僧师徒四人从东土大唐到古印度取经的故事。他们一路上斩妖除魔,历经九九八十一难,终于取得真经。

孙悟空是本书的第一主人公,是个了不起的英雄。他会许多的法术,比如七十二变,能分辨真假的火眼金睛,还有一个跟头就能翻十万八千里的筋斗云,他还有定海神针金箍棒。孙悟空多次帮助唐僧他们死里逃生,体现出他勇敢无畏的优秀品质。

我印象最深刻的片段是“孙悟空三打白骨精”。白骨精为了吃唐僧肉三次变成凡人,想尽各种办法抓走唐僧,幸好孙悟空火眼金睛识出了妖怪,救下了唐僧。可唐僧却认为孙悟空滥杀无辜,把他逐出师门。后来唐僧又遇到困难,猪八戒只好回花果山求孙悟空去救师傅。孙悟空不计前嫌,最后救下了唐僧。

小记者 双清区华竹小学137班 何娟
指导老师 罗丽芳 肖强

妈妈的生日

妈妈的生日要到了,该给妈妈准备一份什么样的礼物呢?我灵机一动:送妈妈一个甜甜的吻和一个大大的拥抱吧!

妈妈的生日来临了,我邀请了我的小伙伴们来家里吃饭。妈妈做了一大桌子菜,看上去就很好吃。晚餐吃完后,我关上灯和大家一起唱生日歌,祝福妈妈生日快乐!妈妈许了愿,为大家切了蛋糕。这时,我悄悄地把妈妈拉到一边,送给了妈妈一个甜甜的吻和一个大大的拥抱,并在妈妈的耳边说:“亲爱的妈妈,生日快乐!您辛苦了,我爱您!”妈妈听了很感动,说:“谢谢你,亲爱的孩子!我也爱你!你长大了懂事了,只要你健康快乐,妈妈再辛苦都值得!”

小朋友们,你们给妈妈准备了一份什么样的生日礼物呢?

小记者
大祥区华夏方圆学校1807班 金熙涵
指导老师 徐海燕

最美的风景

小的时候,最爱坐公交车。家门口就有公交车站,饭后坐公交是我每日固定的娱乐。我觉得公交车像个神奇的盒子,坐上它,我就像是个想到哪里就能到那里的魔法宝宝,乘车的飞快却有些颠簸的感觉恰如不断抖动的飞天扫帚。我有时这样傻傻想着,笑容里的阳光就轻轻染到车窗玻璃上。那时,我觉得我想象中的世界就是最美的风景。

后来上学,要独自乘公交车了。早高峰人挤人,我就在车厢内稍有空闲的角落,对着窗户,默默背书。有时脖子酸了,我就静静看着窗外的晨曦在云彩的掩映下流光溢彩,倾泻淡淡的光亮。我头一次觉得,一个人努力乐观的剪影,就是最美的风景。

有一年,母亲因为工作要去一个偏远乡村住一年。每周末我都要坐长途公交车去母亲那里。长途的颠簸,车内难闻的味道,听不懂的乡音……每次看见公交车席卷着扬尘而来,都让我难忍厌倦。到了终点站,车风尘仆仆地停下,我看见下车的乘客背着沉甸甸的幸福,露着红扑扑的喜悦,突然明白这个对我来说是他乡的地方,却奔腾着他们对故土的眷恋。我的心中涌动着一股暗潮,仿佛看到妈妈就在家门口等我,家里的灯在暖暖地亮着,与这温馨的气氛共鸣。原来,幸福温暖地往家赶的人才是最美的风景。

纯真是风景,努力也是风景,对家乡的依恋是更持久的风景。

小记者 市资江学校250班 岳佳锦
指导老师 朱莹娟